

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Климашевской Анастасии Александровны  
на тему «Оценка результативности технологической модернизации  
предприятий и отраслей промышленности»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:  
промышленность)*

Диссертационная работа Климашевской А.А. выполнена на актуальную тему, так как в процессе масштабных преобразований в современной России вопросы оценки результативности технологической модернизации предприятий и отраслей промышленности выдвигаются в разряд первостепенных. Актуальность темы также определяется тем, что проведение технологической модернизации на предприятиях нецелесообразно без предварительной и последующей оценок результативности проведения этой самой технологической модернизации. Необходимо отметить, что в таком случае активизируется не только инвестиционная, но и вся хозяйственно-экономическая деятельность предприятия, что в конечном итоге ведет к более эффективному использованию средств производства и дает возможность наращивать объемы производства с наименьшими затратами.

Научная новизна представленного исследования определяется установлением и решением ряда крупных теоретико-методических задач в рамках определения инструментария оценки, анализа и управления технологической модернизацией. Автор развивает теоретические основы технологической модернизации промышленных предприятий за счет обобщения концепций, факторов и организационных моделей технологической модернизации промышленных предприятий, расширения классификации видов технологической модернизации. Заслуживает внимания разработка методического подхода к оценке результатов технологической модернизации предприятий, базирующегося на измерении уровня технологичности и инновационности производства (с.6). Представлен обстоятельный анализ отечественных и зарубежных исследований,

посвященных различным аспектам инвестиционной и инновационной науки, свидетельствующих о позитивном влиянии тех или иных направлений инвестирования на конечные результаты производства. На наш взгляд, диссертантом использована и систематизирована обширная информация, которая легла в основу исследования.

Важно отметить, что составляющие разработанных автором практических рекомендаций для оценки результативности технологической модернизации, такие, как методический подход к оценке результатов технологической модернизации предприятий, базирующийся на технологичности и инновационности продукта, инструментарий оценки технологической конкурентоспособности субъектов промышленности, базирующийся на измерении технологической инновационности, уровня развития информационно-коммуникационных технологий, вовлеченности во внешнюю торговлю, объема инвестиций в отрасль, экологичности бизнеса, степени концентрации бизнеса, позволяющий обосновать необходимость государственной поддержки модернизации и уточнить приемлемые для технологической модернизации предприятий конкретной отрасли варианты форм государственно-частного партнерства и другие, применимы в практике работы предприятий.

В целом, положительно оценивая диссертационную работу, необходимо обратить внимание на некоторые ее недостатки. Автор указывает, что в работе систематизированы теоретические подходы к определению экономической сущности категории «модернизация» и «технологическая модернизация»; уточнена и расширена классификация технологической модернизации в части критериев ее выделения и типов; исследованы стимулирующие и тормозящие факторы технологической модернизации; обобщены организационные модели технологической модернизации предприятий. Соглашаясь с такой постановкой вопроса, отметим, что в автореферате не представлено подробное и развернутое описание вышеназванных аспектов.

Отмеченные недостатки не снижают достоинств работы, которая носит характер законченного научного исследования весьма актуальной проблемы, выполнена на высоком уровне, логично построена и имеет практическую ценность. Рецензируемая работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а соискатель **Климашевская Анастасия Александровна** заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Директор Института управления,  
экономики и финансов ФГБОУ ВО  
«Костромской государственный  
университет»,  
д.э.н., профессор,  
академик РАЕН, эксперт РАН  
научная специальность  
08.00.01 – Экономическая теория

Беркович Маргарита Израйлевна

«26» апреля 2019 г.  
Подпись Беркович М.И. заверяю.  
Проректор по научной работе

Груздев Владислав Владимирович

156005, г. Кострома, ул. Дзержинского, 17,  
Тел. + 7 (4942) 49-80-50, e-mail: [ecdepart@kstu.edu.ru](mailto:ecdepart@kstu.edu.ru)